Universidade Federal de Pernambuco

CCEN - CIn - Área II



  Prova Final de Cálculo Numérico ( 04 / 12 / 2009 )

Aluno(a)_________________________________________________________________________________________

1o  )  Responda  Verdadeiro  ou  Falso  cada item a seguir, justificando sua resposta.  Atenção, sua justificativa deve ser clara, objetiva e focada na questão colocada. Justificativas “vagas” e/ou imprecisas não serão consideradas.








         ( 5  pontos )

a)  Cada elemento (número de máquina) de um computador qualquer representa apenas um número do conjunto dos números racionais.

b)  Considere uma função do tipo  y = a x2 + b x + c ,  (a ≠ 0) cujo vértice tangencia o eixo x. O método da Bisseção não é apropriado para determinar, aproximadamente, sua raiz.

c) Dado um sistema de equações lineares Ax = B, (A inversível), para que os métodos iterativos de resolução (Jacobi e/ou Gauss-Seidel) convirjam é necessário que a matriz A seja de diagonal dominante.

d)  A única diferença entre o Ajustamento de curvas e a Interpolação Polinomial (usadas para aproximar funções) é que a última passa necessariamente pelos pontos (tabelados) considerados na sua obtenção.

e)  Uma função  f  é dada pelo tabelamento a seguir. Supondo que  f  satisfaz as condições de aplicabilidade da interpolação polinomial, existem restrições para que o valor de  
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 seja aproximado, usando-se o método de Simpson. 

	x i
	x 0
	x 1  . . .
	x n

	f ( x i )
	f ( x 0 )
	f (x 1) . . .
	f ( x n )


2o  )  Determine, aproximadamente, se existir, a raiz real da função:

f ( x ) = sen ( 2 x ) – log10 ( 5 x + 0,1 ).

Para tal, localize graficamente, a raiz solicitada.

A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal raiz. A partir do ponto médio deste intervalo use o método de Newton-Raphson para calculá-la.

Faça iterações até que   (x i + 1  - x i ( (  10 – 2 .

Caso essa condição não seja satisfeita faça duas iterações. Trabalhe com 3 decimais, e o arredondamento padrão.








         (3,0 pontos)

3o  )  Determine a menor área limitada pela curva   ( x – 1 ) 2 + ( y + 2 ) 2  = 1   e a função   f   dada pelo tabelamento :

	x i
	- 1
	0
	2
	3

	f ( x i )
	- 5
	- 2
	- 2
	- 5


Para isto, usando 3 casas decimais :

a) Obtenha, usando o polinômio interpolador de Newton e todos os pontos tabelados, aproximadamente, a função    f  ;

b)  Apresente um gráfico exibindo as curvas em questão, bem como a região solicitada ;

c)  Obtenha, usando o método de Simpson com  5 pontos do intervalo de integração, o valor aproximado da área solicitada.

(2,0 pontos)
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